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Aihe: Vuosi eurooppalaisen kansalaisaloitteen soveltamista käytäntöön: saatujen kokemusten 
arviointi ja esteiden poistaminen 

Kaikilla Euroopan unionin kansalaisilla on 1. huhtikuuta 2012 alkaen ollut mahdollisuus välittää 
ajatuksiaan EU:n tason päätöksentekijöille eurooppalaisen kansalaisaloitteen kautta. Tästä huolimatta 
lähes kaikkiin tähän mennessä kirjattuihin aloitteisiin on tietojen mukaan liittynyt huomattavia teknisiä 
ja hallinnollisia ongelmia, mikä on johtanut valtaviin viivästyksiin ja niin korkeisiin kustannuksiin, ettei 
niitä voida hyväksyä. Suurin osa ongelmista liittyy komission tarjoamaan allekirjoitusten keräämiseen 
tarkoitettuun avoimen lähdekoodin ohjelmistoon, jonka käyttö on äärimmäisen mutkikasta. 
Ohjelmistoon liittyvä tuki on edelleen hidasta ja tehotonta. Jäsenvaltiot epäävät näin arviolta 11 
miljoonalta kotimaansa ulkopuolella asuvalta unionin kansalaiselta oikeuden kannattaa eurooppalaisia 
kansalaisaloitteita. 

– Aikovatko jäsenvaltiot tarkastella mahdollisuutta yhtenäistää allekirjoitusten (sähköisten ja 
kirjallisessa muodossa olevien) tarkastelua ja siten poistaa oikeudellisen epävarmuuden ja luoda 
yhtäläiset toimintaedellytykset kaikille kansalaisille? 

– Millaisiin toimiin jäsenvaltiot aikovat ryhtyä varmistaakseen, että niillä on mahdollisuudet tarkastaa 
kaikkien kansalaistensa allekirjoitukset riippumatta heidän asuinpaikastaan? 

– Onko jäsenvaltioiden aikomuksena varmistaa, että allekirjoitusten keräämiseen tarkoitetun 
paperilomakkeen muoto on kansalaisystävällinen ja että se heijastaa aloitteista saatua 
palautetta? 

– Aikovatko jäsenvaltiot myöntää komissiolle sen tarvitsemat voimavarat, jotta se voi tarjota 
täysipainoisen ja yhdenvertaisen tuen kaikille aloitteille? 

– Aikooko neuvosto ottaa käyttöön yhden yhteisen yhteyspisteen eurooppalaista kansalaisaloitetta 
koskeville aloitteille niiden asioiden osalta, jotka kuuluvat jäsenvaltioiden toimivaltaan, jotta 
vältetään tilanne, jossa järjestäjien on käännyttävä 27:n (28:n) eri viranomaisen puoleen ja 
kohdattava kaikki kielelliset ja byrokraattiset hankaluudet, joita tähän väistämättä liittyy? 
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